Elég megmutatnunk, hogy az ABCM tetraédernek mind a négy magassagvonala atmegy D-n, vagyis D ortocent-
ruma, magassagpontja ABCM-nek. Az M-bdl kiinduld6 magassag, azonos M D-vel, mert ABCD ortocentrikussidga
folytan D-nek és M-nek kozos az ABC-n valdé merdleges vetiilete, éspedig az ABCA magasségpontja. Az A-bol
kiindul6 magassag AD, mert egyrészt ABC'D ortocentrikus és igy BC' 1 AD, masrészt BM-nek az ACD lapra vald
merdlegességébsl BM 1 AD, eszerint a BC és BM egyenesekkel meghatarozott BCM sik és AD merGlegesek egy-
maésra. B és C' ugyanolyan kapcsolatban vannak M és D-vel, mint A, ezért a B-bdl és C-bdl induldé magassagvonalak
is atmennek D-n, és ezzel bizonyitasunkat befejeztiik.

Kolonits Ferenc (Bp. VIIL., Piarista g. III. o. t.)

Megjegyzések. 1. Az A-bol kiindulé magassagra vonatkozd meggondolas elveszti alapjat, ha a BC és BM egye-
nesek egybeesnek, mas szoval, ha M réaesik BC-re. Ez a koriilmény az ' alatt idézett tulajdonsaggal egybevetve azt
jelenti, hogy ilyenkor az ABC/A M’ magassagpontja BC-n van, ami — mint kénnyen belathaté — csak tgy lehetsé-
ges, ha e haromszog B vagy C-nél derékszogt. Ilyenkor M’ és vele M ezen derékszog csiicsaba esik, igy az ABCM,
ABDM, ACDM és BCDM tetraéderek koziil harom sikidomma fajul el, a negyedik azonos ABC D-vel és allitasunk
értelmetlenné, ill. ismétléssé valik.

2. Koénnyd belatni, hogy a D cstics ABC-n valé6 merdleges vetiiletének az ABCA M’ magassagpontjaval valo
egybeesése elegendd feltétel ahhoz, hogy az ABCD tetraéder ortocentrikus legyen. Eszerint M helyett a DM’ ma-
gassdgvonalnak M’ kivételével barmely pontja az A, B, C cstcsokkal egyiitt ortocentrikus tetraédert hatéroz meg.

3. Az ABCM ortocentirikussaga igy is belathato: AM a magassagpont értelmezésénél fogva mersleges a BCD
sikra, és igy a benne fekvd BC' egyenesre; hasonloan BM és AC, valamint CM és AB is merdlegesek. Igy azonban
még hatra van annak megmutatésa, hogy az ortocentrum éppen az M-mel felvaltott D csicsban van.
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